CADERNO DE PROVA

MERENDEIRA

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS.
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS.

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEICOES GRAFICAS OU SE A SEQUENCIA DE
QUESTOES NAO ESTA CORRETA.

4- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA.

5- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO A INTERPRETACAO
DAS QUESTOES.

6- NAO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NAO SERA SUBSTITUIDA.

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTAO.

8- E PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRONICOS, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL.

9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO
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10- SO ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS
DO SEU INiCIO.

11- APOS O PERIODO MINIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZACAO DE PROVAS, EM SILENCIO, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO.

12- 0S TRES ULTIMOS CANDIDATOS DEVERAO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes 1, 2, 3, 4 e 5, leia 0
texto a sequir.

“Primavera

A primavera é considerada por muitos a estacao
mais bonita do ano. Isso se deve ao fato de que nela
ocorre a floracdo de diversas espécies de plantas.
As paisagens enchem-se de cores, deixando ruas,
campos, parques e jardins com o aspecto alegre e
vivido. Essa estacdo do ano sucede o inverno e
precede o verdo. A primavera, assim como as
demais estacbes do ano, ndo ocorre
simultaneamente nos dois hemisférios. Em cada
um deles, ela se inicia em uma data especifica. As
estacfes do ano, portanto também a primavera,
ocorrem devido a inclinacdo da Terra em relacédo
ao Sol. Sabemos que a Terra realiza diversos
movimentos, um deles é o movimento de
translacdo, aquele em que o planeta gira em torno
do Sol. Esse movimento tem como uma de suas
consequéncias as estacbes do ano. Devido a
inclinacdo da Terra em relacdo ao seu plano orbital,
0s raios solares incidem distintamente nos dois
hemisférios. Assim, em um dado momento, um
hemisfério estara mais iluminado do que o outro e,
portanto, as estacdes do ano ndo ocorrerdo
simultaneamente nos dois lados. A primavera é
considerada a estacdo do ano mais agradavel para
alguns, devido a suas temperaturas amenas e ao
aumento da umidade do ar que lhe sdo
caracteristicos. A floracdo, ou desabrochamento
das flores, modifica a paisagem, tornando-a mais
alegre e contemplativa. Os animais também
apresentam comportamentos especificos nessa
estacdo. Muitos tendem a sair do seu periodo de
hibernacdo. @ H& mudanca também  no
comportamento de animais polinizadores, como 0s
beija-flores e as abelhas. Devido ao florescimento
de algumas espécies, esses animais aumentam a sua
atividade, interferindo significativamente no ciclo
reprodutivo dos vegetais”.

Fonte: Adaptado de <
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/primavera.htm>.
Acesso em: 20 jul. 2021.

1) De acordo com o texto, &€ INCORRETO
afirmar que:

a) Para algumas pessoas, a primavera € considerada
a estacdo mais agradavel do ano.

b) A primavera ocorre na mesma data em ambos os
hemisfeérios.

c) Na primavera, as estacdes sdo amenas.

d) Devido ao florescimento que ocorre na
primavera, alguns animais polinizadores mudam
seu comportamento.

2) De acordo com o texto, 0 nome dado ao
movimento no qual o planeta gira em torno do
Sol é:

a) Translacéo.

b) Rotacdo.

c) Primavera.

d) Polinizacéo.

3) na sentenca “A primavera é considerada a
estacdo do ano mais agradavel para alguns,
devido a suas temperaturas amenas e ao
aumento da umidade do ar que lhe séo
caracteristicos” a expressao “devido a” pode ser
substituida, sem prejuizo no sentido da
sentenca, por:

a) porque.

b) assim que.

C) por mais que.

d) por causa das.

4) O texto tem por objetivo principal:

a) Expor informacdes sobre a primavera.

b) Analisar as estacdes do ano.

c) Poetizar a estacdo do ano chamada primavera.
d) Argumentar acerca das estacdes do ano.

5) A primavera é a estacdo do ano na qual:

a) O calor é intenso e o clima é seco.

b) Os animais hibernam por conta do frio.

c) Ocorre a floracdo da maioria das espécies de
plantas.

d) Os animais polinizadores atuam com menos
intensidade.

MATEMATICA

6) O campeonato de futebol feminino da minha
escola marcou um total de 38 gols e sofreu 18.
Quial foi o saldo de gols?

a) 14.

b) 20.

c) 18.

d) 22.



7) Ana Maria estd em um torneio on-line de
poker, ela ja tem um total de 59.875 pontos, e
precisa alcancar o total de 100.000 pontos.
Quanto ainda esté faltando?

a) 39.985.

b) 40.115.

c) 41.115.

d) 40.105.

8) Da soma de 200 com 75, subtraia a diferenca
de 155 e 65, nessa ordem. Qual o resultado
obtido?

a) 155.

b) 175.

c) 185.

d) 195.

9) Na sala da professora Katia 1/3 dos alunos
possuem animais de estimacgdo. Se o total de
alunos da sala é igual a 36 alunos, quantos deles
possuem animaizinhos?

a) 10.

b) 12.

c) 14.

d) 15.

10) Marcelo fez uma prova de matemética
contendo 12 questdes. Ele acertou 8. Qual a
frac@o correspondente as questdes que Marcelo
acertou?

a) 8/12.

b) 7/12.

c) 12/7.

d) 12/8.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

11) A Conferéncia sobre Meio Ambiente,
sediada no Brasil em 1992, cuja importancia foi
além das questbes ambientais, resultando na
assinatura da Agenda 21, ficou conhecida como:
a) R10 92.

b) Protocolo de Kyoto.

c) Protocolo de Montreal.

d) Conferéncia de Estocolmo.

12) Na Amazoénia, a partir da década de 1870, o
crescimento  econdmico da regido foi
impulsionado pela exploragdo de um produto
extraido da floresta, muito procurado no

mercado mundial com o desenvolvimento da
industria automobilistica, o:

a) algodéo.

b) petrdleo.

c) latex.

d) minério de ferro.

13) O Estado do Rio Grande do Sul, esta entre
os estados que mais recebe turistas
internacionais. O estado apresenta uma série de
atrativos. Além de regides com ecossistemas
peculiares e belezas naturais, um dos atrativos é
a cidade mais antiga do Estado, fundada em 19
de fevereiro de 1737, pelo Brigadeiro José da
Silva Paes, com seus inimeros museus e prédios
historicos, a cidade de:

a) Viamao.

b) Rio Grande.

c) Pelotas.

d) Séo Lourengo do Sul.

14) Auxilio emergencial: Caixa divulga
calendario de pagamento das parcelas extras.
Beneficio serd pago até outubro; deposito das
novas parcelas comeca no proximo dia 18. Em
novembro, governo quer comegar a pagar o
Auxilio Brasil em substituicdo ao Bolsa Familia.
A Caixa Econbmica Federal divulgou nesta
quinta-feira (12) o calendario da quinta, sexta e
sétima rodadas do auxilio emergencial. O
pagamento da quarta parcela terminou em 30
de julho.

Disponivel em: https://gl.globo.com/economia/auxilio-
emergencial/noticia/2021/08/12/auxilio-emergencial-caixa-
divulga-datas-de-pagamento-das-parcelas-extras-rodada-
comeca-no-dia-18.ghtml. Acesso em: 16 ago. 2021.

O auxilio acabaria em julho, mas foi prorrogado
pelo governo por mais:

a) seis meses.

b) dois meses.

C) trés meses.

d) quatro meses.

15) O clima predominante no Rio Grande do Sul
é o . Na regido dos Pampas a
temperatura média é inferior a 18° C, sendo que
as chuvas sé@o escassas. Assinale a alternativa
que completa CORRETAMENTE a lacuna:

a) equatorial.

b) frio de altitude.

) mediterraneo.

d) subtropical.




CONHECIMENTOS TECNICOS

16) E qualquer elemento estranho que nao faca
parte do alimento. O ser humano carrega
microrganismos por todo o seu corpo, como
maos, pele, cabelos, boca, garganta, nariz, e nas
suas secrecdes (fezes, urina, saliva e suor), o que
é natural. Por meio de contato direto ou
condicbes inadequadas de temperaturas,
instalacdes, utensilios e equipamentos, € possivel
transmitir microrganismos para o alimento,
contaminando-o e causando doencgas a quem 0
ingere. Estamos falando de:

a) Contaminacéo.

b) Assiduidade.

c) Intoxicagao.

d) Dedetizacéo.

17) Sobre os cuidados béasicos com a higiene
pessoal relacionadas ao trabalho com
manipulacdo de alimentos, analise os itens a
sequir:

I- Manter as unhas limpas, curtas e sem esmalte.
II- N&o usar anéis, alianca, rel6gio, brincos,
colares, pulseiras e outros adornos, pois contém
sujidades que podem contaminar os alimentos,
além da possibilidade de cair no momento da
preparacéo das refeicoes.

I11- Manter roupas e uniformes limpos.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas os itens | e Il estéo corretos.
b) Apenas os itens | e 111 estdo corretos.
c) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.
d) Todos os itens estdo corretos.

18) Com relacdo a higienizacdo do ambiente de
trabalho, analise os itens a seguir:

I- A primeira etapa da higienizacdo (limpeza)
consiste em remover as substancias visiveis
indesejaveis como terra, poeira, gordura, restos de
comida e outras sujidades, utilizando-se &agua
potavel e sabdo ou detergente.

I1- Em seguida é feita a sanitizagdo, com produtos
quimicos como o cloro e o alcool.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas o item | esta correto.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Ambos os itens estéo corretos.

d) Ambos os itens estéo incorretos.

19) Sobre o uso de luvas na manipulagdo de
alimentos, analise os itens a seguir:

I- As luvas descartaveis devem ser utilizadas no
momento da distribuicdo dos alimentos ou quando
ndo for possivel realizar o procedimento de
lavagem de maos.

I1- O uso de luvas dispensa a lavagem das mé&os.
I11- As luvas de borracha devem ser usadas para
protecdo das maos e punhos do funcionério quando
forem utilizados produtos de limpeza. N&o devem
ser usadas para manipular alimentos.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
b) Apenas os itens I e 111 estéo corretos.
c) Apenas os itens Il e 11l estdo corretos.
d) Todos os itens estdo corretos.

20) Sobre os cuidados necessarios para nao
contaminar os alimentos, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) Ndo tocar nos alimentos com as maos sujas ou
com ferimentos expostos.

b) Conservar os alimentos sempre cobertos, para
protegé-los da agéo de insetos.

c¢) Néo falar, cantar, tossir ou espirrar em cima dos
alimentos.

d) Os alimentos vencidos podem ser utilizados
desde que com uma boa inspe¢édo visual de suas
caracteristicas.

21) No recebimento de alimentos é importante
verificar, entre outras coisas:

I- As hortalicas e frutas devem estar integras,
firmes, sem tracos de descoloracdo ou manchas.
Devem ser isentas de odores estranhos, de insetos,
larvas e fungos.

I1- O agucar deve estar em embalagens limpas e
integras, e jamais empedrado.

[1I- Os grédos devem estar devidamente Umidos,
isentos de impurezas e de insetos.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas os itens | e 11 estdo corretos.
b) Apenas os itens I e 111 estdo corretos.
c) Apenas os itens Il e 111 estéo corretos.
d) Todos os itens estdo corretos.

22) Sobre o pré-preparo de alimentos, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) Antes de utilizar as frutas deve-se fazer uma
selecdo e em seguida lavar em &gua corrente.



b) Desfolhar as verduras antes de iniciar a lavagem
e fazer uma selecdo, descartando as folhas
queimadas, feias e as partes estragadas.

c) Utilizar utensilios adequados na manipulacéo de
alimentos tais como tabuas ou colheres de madeira.
d) Procurar abrir somente as embalagens dos
produtos que serdo utilizados para o preparo de
refeicbes daquele horario, evitando assim que haja
sobras.

23) Assinale a alternativa que apresenta o tipo
de alimento que NAO faz parte da base da
piramide alimentar:

a) Arroz.

b) Pao.

c) Batata.

d) Aclcar.

24) Sé@o equipamentos de protecdo individual
utilizados para preparacdo de alimentos,
EXCETO:

a) luvas.

b) botas de borracha.

c) toucas higiénicas.

d) avental.

25) Existem mais de 250 tipos de DTA (Doencas
Transmitidos por Alimentos) no mundo, sendo
gue a maioria delas séo infecgdes causadas por:
I- bactérias e suas toxinas.

I1- virus.

I11- parasitas.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
b) Apenas os itens | e 111 estéo corretos.
c) Apenas os itens Il e 11l estdo corretos.
d) Todos os itens estdo corretos.



